

七旬老人耗时五年“徒手”造电梯

获两项国家发明专利



扫码看视频

本报讯(许南涛 通讯员 盛伟)近日,在衢州江山市一处住宅里,78岁杨庆龙为相伴46年的妻子毛苏娟送上了一份特殊的生日礼物——一台由他亲手设计制造并获得国家专利的家用电梯。这份礼物解决了夫妻俩日常生活中上下楼不便的难题。

“年纪大了,膝盖越来越吃不消。”杨庆龙说,除了爬楼困难,房子一到冬天就楼下冷冰冰,热空气全往楼上跑。五年前,他们曾想安装一台家用电梯,但找师傅上门看了以后,报价24万多元,看中的国

外品牌价格更高,无奈作罢。

从2020年开始,杨庆龙着手研究。他跑了好几个城市的电梯厂,发现市面上的产品有的太占地方,有的用液压设计易漏油,有的不够美观。怎样才能造一台适合自己家、占地小又安全的电梯呢?

此后,他自学了CAD画图和PLC编程,每天对着电脑设计图纸,再到建材市场挑选材料,回家在楼梯间里一点点打磨、组装。

“年纪大了记忆力差,经常凌晨两三点想到个法子,就得马上起来干,怕第二天忘延续。”

了。”杨庆龙说。这5年里,他还得时常去外地帮儿女照看孙子,但只要在家,他的心思就扑在这台电梯上。

不久前,电梯完工。它采用透明玻璃门,不需要挖掘底坑。更让他自豪的是,这台电梯的驱动装置和井道框架结构,还分别获得两项国家发明专利。

现在,这台电梯成了夫妻俩生活中的好帮手,每天上下楼省力多了。杨庆龙觉得,这台电梯既是为了家人方便,也是自己一辈子兴趣和事业的延续。

浙江省 银发情暖贺新春

本报讯(通讯员 高忠诚)近日,浙江老干部艺术团的老同志们来到杭州绿康阳光家园,开展迎春慰问演出。他们与园内长者欢聚一堂,共迎佳节,送上新春的美好祝福。台上,银发演员们精神矍铄、全情投入;台下,长者观众们笑容满面、掌声不断。歌声、乐声与欢笑声汇聚成一曲冬日里动人的敬老协奏曲。浙江老干部艺术团团长牛建军表示,志愿服务没有年龄界限,只要心中有热忱,就能为社会送去温暖与力量。

看懂水洗标 科学选购羽绒服



00后说真相

冬装。

羽绒服的保暖核心在于填充物。目前市场上主要有鸭绒和鹅绒两种。建议日常通勤和非极寒天气穿着,选择鸭绒制品已完全足够,性价比较高。

新国标明确规定,羽绒服的绒子含量不得低于50%。消费者在选购时应重点关注这一数据,日常穿着建议选择绒子含量在90%—95%的产

品,这类羽绒服在保暖性和耐用性上表现更佳。

充绒量指整件羽绒服填充羽绒的总重量,直接影响保暖效果。短款羽绒服建议充绒量以100—150克,而中长款则需要达到180—300克或更高,才能有效抵御严寒天气。



抖音号



视频号

杭州市 寻味闹春共团圆

本报讯(缪悦)2月3日,杭州市第一社会福利院“一福寻味·禧乐闹春”首届年俗文化节温情启幕。百余名服务对象、社会爱心人士齐聚一堂,在浓浓的年味中喜迎新春。“新春市集”里,美食区热气氤氲、香气扑鼻:晶莹剔透的糖画唤起儿时记忆,滚烫香甜的烤红薯暖手暖心,铁锅炖鱼滋滋作响,各地风味小吃琳琅满目。休养人员与志愿者携手制作、分享佳肴。

桐乡“银发专家”智助育新农

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 施高琼)近日,在嘉兴桐乡市石门镇东池村的一处现代化桑园里,68岁的农技推广研究员费洪标正弯腰查看桑叶长势。退休后,费洪标依然奔波在田间地头,将数十年的经验化作对农户精准、及时的指导。

在桐乡广袤的田野上、养殖基地里、蚕桑大棚中,由银发乡土专家与高校教授组成的“桐乡知名土特产科技小院联盟”,为新农人成长铺路搭桥。

2024年,“推广科技小院模式”首次写入中央一号文件,为这一模式的推广指明方向。

高级畜牧师姚洪根长期扎根畜牧养殖一线,将毕生积累的养殖诀窍倾囊相授,从饲料配比到疫病防控,手把手带教新农人;高级农艺师潘新平深耕蚕桑产业,用方言土语讲解智慧化养蚕技术要点,让秋种春养等传统技艺在新技术赋能下焕发新生……这些银发专家将乡土智慧的火种传递给



联盟专家在菊花科技小院考察。

受访者供图

新一代农业创业者。

联盟搭建起“高校教授+银发专家+新农人”的三维培育体系,通过“理论授课+田间实训+项目攻坚”模式,让知识与经验碰撞、科技与乡土交融。

嘉善县 守护老小护万家

本报讯(共享联盟·嘉善陶庄 崔中伟 陈烨)新春年味渐浓。近日,嘉善县陶庄镇翔胜村春节联欢晚会如约上演,现场锣鼓喧天、欢声笑语不断。陶庄镇平安法治办抓住此次群众集中欢聚的时机,将反诈宣传与新春文艺活动深度融合,用群众喜闻乐见的方式开展普法宣传,重点守护老年群体与少年儿童的财产安全和身心健康,把平安祝福送到每位村民的身边。